PREZEITURA DO MUNMICIEI0 BE GANMPO HOURAG - PARAKL

Concurso Piiblico 003/2012 - Edital 001/2012 - DATA DA PROVA: 25/03/2012 - FARMACIA POPULAR DO BRASIL

PERIODO DE PROVA: TARDE

Funcacae ce Apele ae Desenvelvimento da Universidade Estacual ce Loncrina

CARGO: FARMACEUTICO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma opg¢ao de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessdrio, mas deverd assinalar o Cartio Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicacdo da prova € proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

13 O candidato que sair antes dos tltimos 60 (sessenta) minutos ndo poderd retornar a sala para retirar seu
caderno de prova;

Identificacdo do candidato

Boa Prova!



Receita cazera minera de moéi de rep6i no ai e 6i

Ingredienti:
*5 denti di ai
*3 cuié di oi
*1 cabeca de repoi
*1 cuié di mastomati
* sar agosto

Modifazé:
*casca o ai, pica o ai i soca o ai cum SAR
*quenta o 6i na cassarola
*foga o ai socado no 6i quénti
*pica o rep6i beeeeemmmm finin
*foga o repdi no 6i quénti junto com o ai fogado
*poim a mastomati i mexi cum a cuié pra faze o moéi
*Sirva com rois e meléti

Toda lingua possui variacdes linguisticas. Elas podem ser entendidas por meio de sua histéria no tempo
(variacao histérica) e no espaco (variacao regional). Embasados no texto resolva as questoes abaixo.

01 - A acentuacio grafica consiste na aplicacdo de certos sinais escritos sobre determinadas letras para
representar o que foi estipulado pelas regras de acentuacio do idioma. No poema acima, a acentuacdo é
utilizada:

a) segundo a norma padrio, acentuando-se todas as palavras em sua silaba tonica.

b) para reestabelecer parametros da norma culta utilizada em determinada regiao.

¢) para demonstrar e marcar a entonacdo da fala, ou seja marca a oralidade de uma regido.

d) para estabelecer os padrdes utilizados como linguagem formal de uma regido.

02 - A receita culinaria é considerada um género textual, o que € incorreto afirmar sobre géneros textuais:

a) Realizacdes linguisticas concretas definidas por propriedades sdcio-comunicativas.

b) Textos empiricamente realizados cumprindo func¢des em situagdes comunicativas.

¢) Um género textual oferece uma forma de realizar linguisticamente objetivos especificos em situagdes sociais
particulares.

d) Abrange um conjunto fechado e praticamente limitado de designacdes concretas determinadas pelo canal, estilo,
conteido, composicdo e funcao.

03 - Os verbos citados estio em que conjugacao verbal (casca, quenta, foga, pica, foga e poim), significando
(descascar, esquentar, refogar, picar, reforgar e colocar), lembrando que estamos analisando dentro de um
contexto tnico, e que precisamos levar em consideracio que eles sio representados pela oralidade:

a) Presente do indicativo.

b) Imperativo afirmativo.

¢) Indicativo condicional.

d) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo.

04 - Ortografia é a parte da gramatica que trata do emprego correto das letras e dos sinais graficos na lingua
escrita, ou seja, € a forma correta da escrita. Nos exemplos abaixo assinale as que correspondem as normas
ortograficas:

a) poetizar, paralisar, casebre, poetisa.

b) embriaguez, altivez, catdlise, catalizante.

¢) teimoso, briozo, cauteloso, pizar.

d) cazeira, analiza, maciez, faze.

05 - Veja qual selecio de palavras se adéqua as palavras parénimas:
a) descascar - fritar.

b) alho - 6leo.

¢) dourar - embelezar.

d) dente - cabeca.

06 - O didmetro da base de um cone circular reto mede 8 cm. Sabe-se que a geratriz desse cone mede 0,5 dm. O
volume desse cone € de:

a) 4mn cm’.

b) 8w cm’.

¢) 16w cm’.

d) 64m cm’.



07 - Casemiro comprou 5 camisas e 3 calcas por R$ 612,00. Sabe-se que cada camisa custou 3/5 do valor de cada
calca. Se Casemiro tivesse comprado 1 calca e 1 camisa teria pagado:

a) R$ 163,20.

b) R$ 165,20.

¢) R$ 167,20.

d) R$ 169,20.

08 - Rogério pensou num niimero, adicionou 5 unidades e multiplicou esse resultado pelo nimero pensado
anteriormente. O resultado dessa conta foi 374. O niimero pensado por Rogério é:

a) 17.

b) 18.

c) 19.

d) 20.

09 - Na fazenda 3 estrelas, um rebanho de 0,45 mil cabecas de gado consome 45,9 T de ra¢io num periodo de 6
dias. Se fossem 500 cabecas de gado, em 5 dias o consumo de racio seria de:

a)40 T.

b)42,5T.

c)45T.

d)47,5T.

10 - Dados os conjuntos A = {-3,-1,1,2,5},B={0,1,2} e C = {-2,-1,0, 1, 2}, é correto afirmar que:
a)ANB={0,1,2}

b)B o C.

c)CcA.

d)BNC=B.

11 - Em relacfo as vias de administracio € incorreto afirmar que:

a) A via oral é uma das vias de administra¢do mais utilizada.

b) A administrag@o pela via endovenosa permite absorcio de 100% do farmaco administrado.

¢) A via subcutinea ndo é capaz de receber um fairmaco com alto peso molecular.

d) Considera-se a via sublingual como opg¢do quando se espera um rapido inicio de acdo do farmaco administrado.

12 - Dos anti hipertensivos abaixo nio é contra indicado na gestacio:
a) Losartana.

b) Captopril.

¢) Metildopa.

d) Enalapril.

13 - Considera-se um farmaco capaz de causar hipovolemia:
a) Metformina.

b) Atenolol.

c¢) Captopril.

d) Furosemida.

14 - Assinale a alternativa que corresponde a um farmaco diurético poupador de potassio:
a) Furosemida.

b) Clortalidona.

¢) Espironolactona.

d) Manitol.

15 - A Politica Nacional de medicamentos é regulada pela lei:
a) 8080/90.

b) 344/90.

¢) 5991/90.

d) 8142/90.

16 - Edema periférico é um efeito adverso comum ao uso de:
a) Beta bloqueadores.

b) Antagonistas dos receptores de angiotensina.

¢) Bloqueadores de canais de célcio.

d) Inibidores da ECA.

17 - O capitulo III da lei 8080/90 dispde sobre:
a) A participagdo complementar.

b) Da organizacio, da direcdo e da gestdo do SUS.
¢) Do financiamento do SUS.

d) Da gestdo financeira do SUS.



18 - O capitulo V da lei 8080/90 trata sobre:
a) O subsistema de atencdo a satde indigena.
b) As disposicdes gerais.

¢) Os principios e diretrizes do SUS.

d) A gestdo do SUS.

19 - Dentre os principais fatores que levaram a formulacio da Politica Nacional de Medicamentos nao se
destaca:

a) Problemas na garantia de acesso da populacdo dos medicamentos.

b) Uso irracional de medicamentos.

¢) Desorganizag@o dos servigos farmacéuticos.

d) Auséncia de sistemas de informatizagao.

20 - Segundo as normas de boas praticas em estocagem de imunobiolégicos € incorreto afirmar que:
a) Refrigerador € o equipamento que permite temperaturas entre 6°C e 8°C.

b) Freezer é o equipamento que permite temperaturas ndo superiores a -10°C.

¢) Termégrafos medem a temperatura de cAmaras frias.

d) Termometros medem a temperatura de refrigeradores.

21 - Das alternativas abaixo assinale aquela que apresenta um farmaco que pertence ao grupo dos macrolideos:
a) Claritromicina.

b) Amoxicilina.

¢) Sulfametoxazol.

d) Nitrofurantoina.

22 - Nio é recomendavel o uso de um antagonista beta adrenérgico nio seletivo por pacientes:
a) Com hipertensdo arterial.

b) Com arritmia cardiaca.

¢) Com angina.

d) Com asma.

23 - Nao se considera um efeito adverso com o uso de um anticolinérgico:
a) Miose.

b) Retencgdo urindria.

¢) Constipacio.

d) Visao borrada.

24 - Das cefalosporinas abaixo nao ¢ indicada no tratamento de meningite:
a) Cefuroxima.

b) Cefalotina.

¢) Cefadroxila.

d) Cefalexina.

25 - Assinale a alternativa correta:

a) Varfarina administrada com alimentos como couve e brécolis pode ter sua ag¢do potencializada.
b) Varfarina administrada com metronidazol causa atenuacdo anticoagulante.

¢) Varfarina administrada com metronidazol causa potencializa¢do anticoagulante.

d) Varfarina administrada com azitromicina causa atenua¢do dos efeitos anticoagulantes.

26 - “A formulacio da politica de medicamentos, equipamentos, imunobiologicos e outros insumos de interesse
para a saide e a participacio na sua producio.” o Sao ac¢oes contidas no campo de atuacio do SUS segundo o
artigo:

a) Quarto.

b) Quinto.

¢) Sexto.

d) Sétimo.

27 - Assinale a alternativa que apresenta um farmaco que nio pertence ao grupo dos aminoglicosideos:
a) Tobramicina.

b) Clindamicina.

¢) Amicacina.

d) Gentamicina.

28 - Nao ¢é considerado efeito adverso comum ao uso de farmacos poupadores de potassio:
a) Cefaléia.

b) Ginecomastia.

¢) Hipocalemia.

d) Gastrite.



29 - Em relacio ao ibuprofeno € incorreto afirmar que:

a) Pode ser empregado no tratamento da artrite.

b) Pode provocar aumento nas concentragdes plasmdticas de metotrexato.

c¢) Sua apresentagdo € exclusiva de 50mg/mL em gotas pedidtricas e de 600mg em comprimidos.
d) Pode ser empregado no tratamento da dor por processos odontoldgicos.

30 - A dose maxima diaria de captopril é:
a) 200mg.
b) 350mg.
¢) 450mg.
d) 500mg.





